

丹心正炽 奋进时代征程 深耕内涵 提升办学品质

——镇江市丹徒高级中学扎实推进“党旗‘镇’红、一线建功”工程

镇江市丹徒高级中学党总支坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,秉承“健康成长,幸福人生”的办学理念,以丹心熔铸教育初心,以高品质特色学校建设落实立德树人,坚定理想信念,涵养教师品德,培根铸魂,擦亮党旗鲜红底色,扎实推进“党旗‘镇’红、一线建功”工程,激发全体党员和教师一线建功热情。

党建为先: 筑牢党旗阵地,锤炼党性修养

坚持学习,凸显理论站位。镇江市丹徒高级中学深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续开展理论研习活动,不断优化党员知识结构。围绕党的二十大胜利召开,党总支通过橱窗、板报和支部书记上党课等形式浓厚学习氛围,全面提升全体教师的思想站位,把思想与行动自觉统一到党中央的决策部署上来。二十大胜利召开以来,党总支组织全体党员集体收看大会盛况,多频次进行集体学习、召开专题读书会,交流学习心得,要求每位党员撰写学习笔记,并将择优在微丹徒、丹高公众号、丹高在职党员群发布。制订学习党的二十大精神计划,响应全国上下学习热潮,多维度、多层次深入开展相关学习活动。

党建引领,彰显先锋底色。强化立德树人根本任务首先要保证党建的核心领导力。镇江市丹徒高级中学的党建工作坚持有作为、有创新、有典型的发展思路,以队伍建设、凝聚合力、优化作风为抓手,促使全体党员把共产党员坚定的党性修养与教育教学的规律相结合,筑牢党旗飘扬的基层阵地。坚持“三会一课”制度,

落实党总支书记(校长)为师生上思政课制度。结合“大思政”教育,锤炼“四有”好教师队伍,提高全体教师思想水平和政治理论水平。开展思政课堂宣讲活动,推进思政一体化融合建设。

思想筑魂,提升教育效益。镇江市丹徒高级中学积极开展“新时代 新思想 新作为”“党员干部思想铸魂三年计划”等系列活动,守好思想阵地。设立党员示范岗、巾帼示范岗,广泛开展“四重四亮”“三比三不比”活动,彰显党员担当与责任。持续深化“先锋亮绩,积分管理”,凝练“乐教”“敦朴”教风,提升教育效益。召开民主生活会,开展党员民主评议,增强党建活动的严肃性与纪律性。举办开学典礼、教师节表彰会、专题讲座、读书报告会等主题活动,宣传、表彰优秀教师典型,树立先锋榜样。借助活动讲述身边人身边事,用身边事激励身边人。鼓励党员教师投身国家基础教育事业,近5年来,有10位党员教师参与了援助教育欠发达地区的工作,其中3人参与援疆、1人援疆,4人援陕,还有2人前往可克达拉市镇江高级中学开展送教、讲座等活动。



品牌建设: 擦亮教育品牌,夯实内涵建设

精准导学,打造党建精品。镇江市丹徒高级中学强化实施全员导师制,定人、定时、定点,分类指导、全面推进,确保“人人有导师,导师有人人”。这一项目两次入选镇江市教育行风建设十大亮点,《精准导学 助学成长》项目荣获镇江市中小学校“一校一品”党建文化品牌项目建设成果奖。在此基础上,学校将继续创新党建品牌,一到两年内力争再创一到两个品牌项目。全员导师立足学生的个性发展、错位发展、全面发展,精准定位,精细施教,凸显党员模范担当,确保建设结果精品化。

以德为先,擦亮教育品牌。镇江市丹徒高级中学深入打造“三大”(大德育、大体育、大阅读)教育品牌,学校坚持以德为先,继续加强党、团、学生会建设,开设业余团校,支部书记、党员教师与学生“共读一本书”,交流阅读《习近平谈治国理政》等书籍的心得

体会,加强省体育课程基地建设,理解党史教育、体育、劳动教育之于“全面发展”的重要意义。结合国庆假期、国家公祭日等重要时间节点,联系爱国主义实践基地开展主题党日,师生共育,增强德育内涵,提升活动内容的深刻性。

导向成长,提升特色品质。学校党建的出口在于实现师生的成长。镇江市丹徒高级中学积极建设江苏省国防教育示范学校,在丹徒区国防教育日主题活动中,组织学生参加国防知识辩论赛,增强学生国防意识,厚植家国情怀;打造镇江市家校共育试点校,组建家校合作共同体,畅通家校沟通桥梁;巩固江苏省心理健康特色学校和省健康促进校(银牌)成果,积极创建省健康促进校(金牌),常态化运行学生心理调查、干预、矫正机制,实现亲子关系融洽、家庭幸福,提高办人民满意教育实效。

队伍发展: 争创星级支部,夯实队伍建设

协同发展,党建、教学齐飞。镇江市丹徒高级中学党总支共有79名党员,分属4个支部。学校把党支部建在各年级部,把党建与教学紧密捆绑。在原第三党支部成功创建丹徒区“四星党支部”基础上,力争两年内至少一个党支部创成“五星党支部”。各支部坚持与级部协同发展,创新发展方式,探索以高一习惯养成、高二自我教育、高三生涯达成成为内容的学生分级培养模式,以党建推动育人方式的改革。

立足培养,师德师风共行。

镇江市丹徒高级中学始终把教师发展放在学校发展的首要地位。组建“青陶班”,实施青蓝工程,师徒结对,打造“启智润生”四有好教师团队,推进师德师风涵养教育。有序开展入党积极分子培训,吸引更多的优秀教师向党组织靠拢。借助“双培养”机制,学校全面推进骨干教师中非党员、党员中非骨干教师的培养。两年来,学校发展了7位教师加入中国共产党。在第八批市、区两级骨干教师评选中有22位党员教师脱颖而出,成为各自学科的引领者。



“党旗‘镇’红、一线建功”工程实施以来,学校党总支自觉把党建与教育教学工作相结合,以功成不必在我,功成必定有我的信念,锐意进取、奋发有为,努力把学校办成一所文化敦朴、队伍优秀、内涵深刻的高品质特色高中。

(蒯志山 唐明虎)

初心讲堂

